

## **Справка о развитии органов самоуправления (по состоянию за I полугодие 2023г)**

С целью формирования активной гражданской позиции, усиления патриотического воспитания в республике реализуется «Общенациональный культурно-образовательный проект «Школьный / студенческий парламент» в организациях образования.

В настоящее время в республике функционируют **7276** парламента (ШП – **6 602** и СП - **674**).

В парламенты вовлечены **615 275** обучающихся (ШП – **540 921**, СП – **74 354**). К самоуправлению присоединились **86 913** обучающихся школ и студентов колледжей из них, школы – **78 291** учащихся, колледжей – **8 622** студентов.

По сравнению с январем 2023 года увеличился охват членов парламентов: область Абай (+8846), Акмолинская область (+6913), Атырауская область (+14849), Жамбылская область (+17610), область Жетысу (+5223), Мангыстауская область (+41), Павлодарская область (+13017), область Улытау (+100), г.Шымкент (+11692) - в колледжах: область Абай (+1180), Акмолинская область (+2194), Атырауская область (+545), ВКО (+785), Кызылординская область (+100), Мангыстасуая область (+1193), Павлодарская область (+440), область Улытау (+2185).

В рамках развития самоуправления на **республиканском уровне** организованы и проведены:

- челленджи среди школьников и студенческой молодежи:
- «Алтын жүрек» ко Дню благодарности (охват 523 тыс чел);
- челлендж домбристов «КҮЙ КҮМБІРІ» (охват – 740 022 чел);
- 2 мастер-класса и 1 семинар по обмену опытом для координаторов самоуправления (300 чел);
- с 24 апреля по 18 мая т.г., были проведены вебинары в режиме онлайн для членов школьного парламента и координаторов городских, районных школьных самоуправления на темы «Школьному буллингу нет! Путь к самоконтролю», «Твои права-твоя ответственность», «Лидер и его команда», «Лидер. Маршрут успеха» с охватом 2400 учащихся и 213 координаторов;
- с 25-30 апреля был проведен флешмоб на тему: «Танцы народов мира» среди членов парламента школ и колледжей, посвященный Международному дню танца с охватом- 42 000;
- с 02-31 мая был запущен профессионально-ориентационный челлендж «Калейдоскоп профессий», охват- 625 100;
- С 23-25 мая проведены онлайн совещание по итогам работы школьного/студенческого самоуправления за I полугодие 2023г., охват 300 человек;
- 26 мая для студенческого парламента проведен республиканский вебинар на тему: «Организация студенческого

самоуправления в колледже», охват 300 человек;

- в преддверии Международного дня защиты детей – 29-30 мая 2023г. по инициативе Ассамблеи народа Казахстана при поддержке Министерства просвещения республики Казахстан проведен 2-дневный флешмоб «Балалық шақ әлемі қандай ғажап». В эти 2 дня обучающиеся школ и колледжей республики вместе с родителями приняли участие в спортивном, творческом флешмобах. 29 мая т.г. на школьных спортивных площадках около 700 тысяч ребят приняли участие в национальных играх «Тоғыз құмалақ», «Асық», «Орамал» и других спортивных соревнованиях (футбол, волейбол, бег, теннис, шахматы). 30 мая т.г. при проведении флешмоба «Әр түрлі ұлттардың балалары! Болашақ сіздің қолыңызда!» свои таланты продемонстрировали вместе с родителями еще сотни тысяч детей (1.288.772 чел.).

С целью повышения квалификации для педагогов и специалистов по профилю организаций, реализующих образовательные программы дополнительного образования детей за I полугодие в дистанционном формате организованы и проведены курсы повышения квалификации «Ученическое самоуправление в школе – эффективный инструмент социализации обучающихся» (425 чел)

- координаторами школьного/студенческого самоуправления опубликованы статьи в журнал «Қосымша білім және тәрбие», всего 40 статьей;

на **региональном уровне** проведены с участием школьных и студенческих парламентов:

- в начале учебного года во всех организациях образования проведен всеказахстанский «День дублера» посвященный ко дню учителя;

- в сентябре 2022 года во всех организациях состоялся Единый день выборов президентов школьного/студенческого парламента. Были сформированы 8 фракций парламентов;

- во всех организациях образования в честь 330— летия со дня рождения Абулхаир-хана, 100-летия со дня рождения Тахауи Ахтанова, 125-летия Т. Жургенова были организованы познавательные часы, встречи с известными людьми регионов, мероприятия и.т.д.;

- 26-27 октября 2022 года Центром по выявлению и поддержке одаренных детей и талантливой молодежи «Ақмола дарыны» управления образования Акмолинской области прошел форум среди лидеров школьного самоуправления и лидеров детских организаций «Мен елімнің ертеңімін», в форуме приняло участие 130 участника из 16 районов (*Аккольский, Сандыктауский, Шортандинский, Ерейментауский, Жаксынский, Астраханский, Целиноградский, Егиндикольский, Есильский, Бурабайский, Атбасарский, Зерендинский, Биржан сал*) и 3 городов (*Кокшетау, Косшы и Степногорск*);

- 23 ноября 2022 года в Жетысуской области прошел слет лидеров с участием президентов и активистов 8 фракций системы

самоуправления школьного парламента города Талдыкорган с охватом 300 учащихся;

- в Алматинской области в ноябре 2022 года в рамках «Года детей» на базе Иссыкского гуманитарно-экономического колледжа была проведена областная открытая площадка со студентами Алматинской области **«Кемел келешектің болашақ мамандары»**. Всего в мероприятии приняли участие 225 студентов;

- по Кызылординской области в рамках Года детей были запущены проекты «Школьного парламента»: **«Есо Alem»** - 35260 учащихся, **«Безопасный интернет»** -200 учащихся, телепроект **«Изложение»** - 5980 учащихся, **«Парламент тынысы»** - 350 учащихся, **«Уважай свои права»** - 6 500 учащихся;

- в ноябре в рамках клубной работы органов самоуправления по ВКО прошел областной семинар молодежных организаций, где презентовали работу студенческого парламента, областной слет волонтеров, областной слет клубов **«Саналы ұрпақ»**;

- в декабре по Карагандинской области под девизом «Жарқын жастар-баянды болашақ» состоялась ежегодная итоговая встреча (форум) с членами студенческого парламента «Жигер», в которой приняли участие 360 студентов;

- в январе т.г. лидеры школьных и студенческих парламентав всех областей приняли участие в эстафете «Снежный десант»;

- в феврале лидеры школьных и студенческих парламентав всех областей приняли участие в челлендже «Алтын жүрек» ко Дню благодарности, охват составил 523 тыс чел.;

- 15 февраля в Карагандинской области был проведён Форум лидеров парламентских фракций и координаторов школьных проектных офисов «Моя социальная инициатива». В работе форума приняли участие представители 13 регионов – 397 лидеров школьной социальной инициативы;

- 6 марта 2023 года лидеры Школьного и Студенческого Парламента города Астана провели благотворительный бал «Көктем ризашылығы». На бал были приглашены представители Управления образования, Посольства Турции, директора организации дополнительного образования. Благотворительное мероприятие детей поддержал фонд «Ақниет», который решил перечислить детям один миллион тенге.

- в апреле члены школьных и студенческих парламентав приняли участие в шахматном челлендже, организованном по инициативе Министерства просвещения Республики Казахстан;

- 25 апреля 2023 года в Доме культуры села Жамбыл Алматинской области состоялся областной слет школьных парламентав «Ұландар-ұлылар ұрпағы». В мероприятии приняли участие более 350 руководителей школ, педагогов, методистов образования каждого района.

- 1 мая члены школьных и студенческих парламентав приняли участие в республиканском челлендже домбристов **«КҮЙ КҮМБІРІ»**

организованном по инициативе Министерства просвещения Республики Казахстан, участники мероприятия исполнили кюи Курмангазы «Балбырауын», «Адай»;

- в преддверии Дня единства народа Казахстана и Международного дня танца во всех организациях образования Астаны состоялся этно-флешмоб «Это наш Казахстан». В нем приняли участие более 2500 детей;

- 13 мая члены школьных и студенческих парламентов приняли участие республиканской акции «Жасыл мекен». В рамках акции, основанной на развитии экологической культуры и посещении природы родного края, по всей стране высажено 187 тысяч саженцев и 150 тысяч цветов. В мероприятии приняли участие около 750 000 учащихся 9, 10 и 11 классов. Около 25 000 учителей, принявших участие в челлендже, вдохновили подрастающее поколение на усердную работу и подали им пример;

- 23 мая 2023 года Управления образования Акмолинской области провел областной конкурс на лучшего Президента студенческого парламента «Жастар көсемі – 2023»;

- в преддверии праздников во всех уголках страны, организациях образования проводились массовые гуляния, конкурсы, выставки, состязания, олимпиады, фестивали в рамках Национального культурно-просветительского проекта «Төрт тоқсан – төрт өнер», в котором приняли участие члены школьного/студенческого парламента;

- были проведены областные конкурсы «Лучший студенческий парламент-2023», «Лучший президент школьного парламента - 2023 года», «Студенческая весна-2023».

#### **На II полугодие 2023 года запланировано проведение:**

- республиканского конкурса юных мобилографов «Мобильный взгляд: запечатленное мгновение»;

- республиканский челлендж авторских стихотворений на тему «Туған тілім – бабам тілі - өз тілім»;

- всеказахстанский «День дублера» посвященный ко дню учителя;

- республиканский слет молодых лидеров;

- выборы президентов школьного и студенческого самоуправления (3-я суббота октября);

- республиканский конкурс среди членов школьного парламента «Портфолио успеха»;

- кустовой семинар в режиме офлайн по итогам года для координаторов школьного парламента;

- курсы повышения квалификации для педагогов и специалистов по профилю организаций, реализующих образовательные программы дополнительного образования детей (охват 325 чел.);

- разработка материалов в республиканский журнал «Қосымша білім және тәрбие» (Акмолинская область);